

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Με δικαστικό διάταγμα «παγοποιείται» το κλείσιμο του Μελκονιάν

- Φρένο στην εμπορική ανάπτυξη

Μετά την πρόσφατη καταχώρηση αγωγής στο Επαρχιακό Δικαστήριο Λευκωσίας εναντίον της Αρμένικης Οργάνωσης που επιδιώκει το κλείσιμο της ιστορικής σχολής Μελκονιάν, ο Αρμένιος Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως, κ. Μεσρόμπ Μουταφιάν, εξασφάλισε νέο απαγορευτικό διάταγμα εναντίον της οργάνωσης στην προσπάθειά του να διατηρήσει το σχολείο ανοικτό.

Σύμφωνα με το διάταγμα που εκδόθηκε στις 7 Ιουνίου, το δικαστήριο απαγορεύει στην οργάνωση AGBU να πωλήσει ή να αξιοποιήσει εμπορικά το ακίνητο της Σχολής Μελκονιάν ή οποιοδήποτε μέρος του.

Επίσης, απαγορεύει στους εναγόμενους να αναστείλουν την λειτουργία του σχολείου, ζητώντας ταυτόχρονα να δοθούν λογαριασμοί για την διαχείριση όλης της περιουσίας και για οποιονδήποτε ποσό που εισπράχθηκε από την εκμετάλλευση του κατά τα τελευταία 75 χρόνια.

Τέλος, ο Πατριάρχης Μεσρόμπ ζητά την ακύρωση της μεταβίβασης των κτημάτων στο όνομα των εναγομένων και την μεταβίβαση αυτής στον ίδιο για λογαριασμό της Αρμένικης Κοινότητας της Κύπρου, της γύρω περιοχής ή τους Αρμένιους της διασποράς.

Ο Σύνδεσμος Αποφοίτων Μελκονιάν και οι γονείς χαιρέτησαν την έκδοση του απαγορευτικού διατάγματος, λέγοντας χθες (Τετάρτη) ότι «τώρα που αναλαμβάνει η δικαιοσύνη», αυξάνονται οι ελπίδες, όχι μόνο για να σωθεί το σχολείο αλλά και να λειτουργήσει κανονικά τον Σεπτέμβριο, ανοίγοντας έτσι νέα σελίδα στην ιστορία του για ένα λαμπρότερο μέλλον.

«Πολλοί είναι οι μνηστήρες που ήθελαν να αρπάξουν ένα μέρος της περιουσίας του σχολείου, είτε για να κτίσουν πολυτελές επαύλεις ή νέο εμπορικό κέντρο ή ακόμα και νέους αθλητικούς χώρους. Αυτά όμως που είχαν κατά νου για την εμπορική εκμετάλλευση και όχι το καλώς νοούμενο του σχολείου και των μαθητών τώρα θα πρέπει να τα ξεχάσουν χάριν στο διάταγμα,» εξήγησε ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Αποφοίτων, Σιαβάσπ Μποχτζαλιάν.

«Στέλνουμε ένα δυνατό μήνυμα σε όλους λέγοντας “Μακριά τα χέρια από το Μελκονιάν”,» είπε ο Αντιπρόεδρος του Συνδέσμου, Μασίς Ντερ Παρτόγ ο οποίος εξήγησε ότι από τον Απρίλη του 2004 το Υπουργείο Εσωτερικών έκδωσε διάταγμα διατήρησης κηρύσσοντας το 60% της όλης έκτασης ως «χώρος ιστορικής σημασίας», συμπεριλαμβάνοντας τα ιστορικά κτίρια που κτίστηκαν το 1925 και το δασάκι επί της Λεωφόρου Λεμεσού.

Ο κ. Ντερ Παρτόγ πρόσθεσε ότι με το νέο δικαστικό διάταγμα, οποιοσδήποτε επιδιώξει να αναπτύξει εμπορικό ή κατασκευαστικό έργο εντός των συνόρων του σχολείου, θα έρθει αντιμέτωπος με την Δικαιοσύνη.

Η οργάνωση AGBU είχε αποφασίσει πέρσι ότι το ιστορικό σχολείο, το μοναδικό Αρμένικο ίδρυμα μέσης εκπαίδευσης στην Ευρωπαϊκή Ένωση, θα έκλεινε οριστικά τις πύλες του, τον Ιούνιο του 2005, μετά από 79 χρόνια λαμπρής προσφοράς στα εκπαιδευτικά και πολιτιστικά δρώμενα τής Κύπρου αλλά και όλης της Αρμένικης Διασποράς.

Απόφοιτοι και γονείς στην Κύπρο και στο εξωτερικό ένωσαν τις δυνάμεις τους σε μια μαζική κινητοποίηση με σκοπό την ανατροπή της απόφασης και βρήκαν ένθερμους υποστηρικτές στον λαό της Κύπρου, στην Κυβέρνηση και την Βουλή των Αντιπροσώπων.

Στις 26 Μαρτίου, 2004, η Ολομέλεια της Βουλής ενέκρινε ψήφισμα αναγνωρίζοντας την σημασία της ιστορικής Σχολής Μελκονιάν και την ανάγκη για μια πολυπολιτισμική κοινωνία. Επίσης, η κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας σε πρόσφατη συνεδρία της απαίτησε από τους διαχειριστές του σχολείου να παρουσιάσουν όλα τα σχέδια σχετικά με την απόφαση τους να κλείσουν το σχολείο χωρίς να συμβουλευθούν την κοινότητα, τους απόφοιτους και τους γονείς.

Στον αγώνα αυτό ουσιαστικό ρόλο παίζει και ο Αρμένιος Πατριάρχης στην Κωνσταντινούπολη, ο οποίος σύμφωνα με το αρχικό καταπίστευμα των ιδρυτών του σχολείου, θεωρείται ο πραγματικός δικαιούχος και διαχειριστής του σχολείου και όλης της περιουσίας του.

ΤΕΛΟΣ

15/6/2005

Για πληροφορίες και περαιτέρω σχόλια, αποταθείτε στον Μασίς Ντερ Παρτόγ, στο τηλ. 2267 8666 ή 9965 3904.